

美國90噸軍援運抵烏克蘭

德國不送武器送醫院



【新華社北京1月23日電】美國駐烏克蘭大使館22日說，美國援助烏克蘭政府的一批約90噸軍火運抵烏克蘭。

英國政府近日向烏克蘭提供一批輕型反坦克武器。德國國防部長22日表示，德方當前不會向烏克蘭提供武器，但將以其他形式支持烏方，包括提供一個野戰醫院。

美國供軍火

美駐烏使館22日在社交媒體發文說，首批由美國總統約瑟夫·拜登不久前下令向烏方提

供的援助21日晚間運抵烏克蘭，包括大約90噸「可致命的」軍事援助，其中有給烏克蘭前線軍人的彈藥。

美國政府去年12月決定向烏克蘭提供價值2億美元的軍火。美國務院官員當時稱，這批軍援為「防禦性」。

此次運抵的是首批軍援，由一架美方貨運飛機運至烏克蘭首都基輔。

美使館稱，這批援助和美國2014年以來向烏克蘭所提供總價值27億美元的軍援，表明

「美國決心幫助烏克蘭在俄羅斯咄咄逼人的情況下加強防禦」。

俄羅斯政府一向要求美國停止向烏克蘭提供軍火。

去年底以來，俄羅斯和烏克蘭分別向兩國接壤的邊境地區增派重兵。美國等西方國家稱，俄方可能「入侵」烏克蘭。對此，俄羅斯政府說，俄方有權在自身境內調動部隊，無意攻擊他國，而美國和北大西洋公約組織以俄方威脅為幌子在俄西部周邊國家部署武器系統。

俄美高級別外交官近期頻頻會晤。俄方在會談中強調美國必須以協

議形式保證北約不再進一步東擴，美國則要求俄方從俄烏邊境撤軍，雙方未就解決分歧取得突破。

英國國防大臣本·華萊士17日說，英方決定向烏克蘭提供一批「輕型防禦性反裝甲武器系統」，一小批英方人員將赴烏克蘭提供相關培訓。

俄外交部發言人瑪麗亞·扎哈羅娃20日說，美國和英國向烏克蘭提供武器印證了俄方擔憂，即西方國家正以「俄羅斯即將入侵烏克蘭」的謠言掩蓋他們自身為「軍事挑釁行動」

所作準備。

德國送醫院

就俄烏邊境局勢，德國國防部長克里斯蒂娜·蘭布雷希特在22日刊發的德國《世界報》專訪中說，德方支持烏方，將於2月向烏方「移交一個完整的野戰醫院」，連同提供必要培訓；此外，德國軍方醫院多年來一直收治烏軍重傷員。

她說：「我們必須盡一切努力緩和局勢。當前（德方如果向烏方）提供武器將不會有助於此，這是德國政府內部共識。」

德國外交部長安娜萊娜·貝爾伯克先前表示，德方不會批評他國向烏克蘭提供武器的行為。

就俄羅斯反對北約吸納烏克蘭為成員的立場，蘭布雷希特說：「俄方沒有對北約成員資格的否決權……在俄羅斯不觸碰這條紅線的情況下，西方願意與俄方談，並考慮俄方關切。」

回答有關「北溪-2」天然氣管道的問題時，蘭布雷希特稱，如果「俄羅斯在歐洲腹地挑起戰爭」，經濟合作將不復存在。

「北溪-2」是俄羅斯向歐洲出口天然氣的又一條管道，從俄羅斯經波羅的海通到德國，由俄德等國企業合建。這一項目2018年開工，2021年9月建成，運營資質尚未通過德國政府審批。

美國政府一直反對並阻撓「北溪-2」項目。俄羅斯駐美大使阿納托利·安東諾夫去年11月說，美國先前試圖阻止「北溪-2」項目建設，未能得逞，「現在試圖拖延管道的審批啟用」。（吳寶濤）

麥當勞缺土豆引發日本「薯條戰」

【新華社北京1月23日電】美國快餐連鎖巨頭麥當勞日本公司因土豆進口受阻而限量供應薯條，多個日本商家趁機搶佔市場份額，被網民戲稱為「薯條戰」。

共同社23日報道，麥當勞日本公司從北美地區進口土豆。由於加拿大溫哥華港口附近遭遇洪水，加上新冠疫情導致全球供應鏈緊張，土豆供應受到影響。日本約2900家麥當勞門店從9日起的一個月內只出售小份薯條。

不少消費者對麥當勞限量供應薯條感到失望，「薯條難民」成為社交媒體熱詞。「我喜

歡吃薯條，限購讓我很不舒服，」一名30歲男子說，「希望他們能快點解決供應問題。」

日本餐飲企業Colowide旗下漢堡連鎖店「新鮮漢堡」從14日至27日把薯條供應量提高25%。「新鮮漢堡」說，它從北海道進土豆，所以沒有供應短缺問題。

日本便利連鎖企業Ministop在年底和新年假期把薯條供應量增加50%，銷量好於預期，於是決定從14日起推出新產品「薯條桶」，分量是常規分量的三倍。

對於還在加劇的日本「薯條戰」，一名網

友說：「薯條愛好者樂見這種競爭。」



亞美尼亞總統薩爾基相宣佈辭職

【新華社第比利斯1月23日電】（記者李銘）埃里溫消息：亞美尼亞總統府23日發表聲明說，總統阿爾緬·薩爾基相當天宣佈辭職。

薩爾基相在聲明中說，經過長期考慮，他決定在擔任總統約4年後辭去總統職務。

薩爾基相說，自擔任總統以來，他積極通過自己的工作來提高國家的國際影響力和促進國家經濟發展。但總統作為國家元首，卻沒有實際權力，兩者產生了矛盾。在國家處於困難時期，總統卻沒有必要的工具來影響國內和外交政策的制訂進程。

薩爾基相呼籲進行憲法改革，以便下一任總統能夠在更加平衡的環境中工作。他說，有關建議並不是謀求改變國家政體，而是希望能建立起互相制衡的國家制度。

薩爾基相出生於1953年，於1996年至1997年間擔任亞美尼亞政府總理，於2018年4月就任亞美尼亞總統，任期7年。

亞美尼亞2015年12月修改憲法，將國家政體由半總統共和制改為議會制。根據新憲法，總理掌握國家行政權力，總統為國家元首，成為禮儀性職務。

秘魯遭泄洩原油污染地區進入環境緊急狀態

【新華社利馬1月23日電】（記者郝雲甫）秘魯環境部22日發表聲明說，因一家煉油廠發生原油洩露，秘魯遭污染的地區自22日起進入為期90天的環境緊急狀態。

聲明還說，這起事故嚴重威脅當地生物多樣性，並對公眾健康構成高風險。聲明未指出泄洩原油污染的地區。

另據秘魯自然保護機構發表的聲明，確認已在首都利馬以及臨近的港口城市卡亞俄等地海域、海灘等發現洩漏的原油。當地媒體報道說，受原油污染的海域面積已接近174公頃。

本月15日，一艘油輪在為西

班牙雷普索爾石油公司設在卡亞俄的煉油廠卸油時，發生約6000桶原油洩漏事故。雷普索爾公司聲稱，南太平洋國家湯加發生火山噴發後，秘魯海岸出現的異常海浪是造成此次事故的原因。

秘魯總統卡斯蒂略日前表示，雷普索爾公司的這家煉油廠管理不善，從而造成此次「環境災難」。秘魯環境部長拉米雷斯22日說，秘魯政府將對雷普索爾公司處以高額罰款，不排除對其提起國際訴訟。秘魯政府日前還成立了一個專門的危機委員會應對這起事故。另據秘魯政府估計，清理漏油需3至4周時間。

新聞 國際簡訊

1. 俄烏邊境局勢持續緊張之際，德國拒絕提供武器，烏克蘭召見德大使。俄羅斯國防部宣布，該國軍隊計劃未來幾周在地中海、大西洋和歐洲北海舉行大規模軍事演習。超過140艘軍艦和超過1萬名官兵將參加演習。
2. 韓日風波再起，韓國總統文在寅向各國駐韓大使等人士贈送賀禮遭日本大使退回。
3. 韓國政府：已用伊朗在韓被凍結資金繳清伊朗聯合國會費1800萬美元。2018年5月，美國政府單方面退出伊核協議，隨後重啟並新增一系列對伊制裁。韓國兩家銀行因此在2019年9月凍結了伊朗向韓國出口原油的約70億美元貸款。
4. 東京電力公司福島第一核電站近日洩漏了約4噸「凍土擋水牆」冷凍液，日本東電稱沒影響。
5. 現年41歲新西蘭女總理阿德恩因疫情加重取消婚禮，當天宣布全國進入疫情「紅燈」階段。
6. 大規模山火席卷美國加州沿岸！知名景點「1號公路」部分路段封閉。
7. 截至當地時間22日晚間，也門薩達省遭沙特主導的聯軍空襲的監獄死亡人數已經達到87人，另有226人受傷。

